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Ανακοίνωση   

 

ΕΤΕΚ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 

ΕΤΕΚ: Προχειρότητα και αδυναμία επιβολής της νομοθεσίας στην 
χρήση της παραλίας στην περιοχή Ασπρόκρεμμου, στον Ακάμα 

 
Η προσωρινή άδεια που δόθηκε για χρήση της παραλίας, η οποία είναι  σε μια 
περιβαλλοντικά  ευαίσθητη, περιοχή στον Ασπρόκρεμμο του Νέου Χωριού Πάφου, η 
παραβίαση των όρων της αλλά και το τι επακολούθησε αναδεικνύει δύο κορυφαία 
ζητήματα που ταλανίζουν τον τόπο μας: 
 
(α) την πολυνομία, την πολυδιάσπαση αρμοδιοτήτων και το αλαλούμ στο θέμα της 
διαχείρισης των παραλίων, ενός εθνικού πλούτου. 
(β) τις τεράστιες αδυναμίες επιβολής όρων περιβαλλοντικής προστασίας.  
 
Το ΕΤΕΚ θεωρεί πως το πρώτο θέμα θα πρέπει να λυθεί άμεσα, και ανεξάρτητα με 
την ύπαρξη πρότασης για τη δημιουργία Υφυπουργείου Τουρισμού (εφόσον το θέμα 
φαίνεται πως καθυστερεί), καθώς πλέον οι παρεμβάσεις σε παραλίες έχουν αυξηθεί 
κατακόρυφα τα τελευταία χρόνια και οδηγούν σε μη αναστρέψιμες καταστροφές. 
 
Η συγκεκριμένη περίπτωση αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα προχειρότητας, 
ασυνεννοησίας και αδυναμίας επιβολής της νομοθεσίας από τις αρμόδιες αρχές σε 
θέματα περιβαλλοντικής προστασίας ακόμη και σε εξαιρετικής περιβαλλοντικής 
ευαισθησίας περιοχές. Είναι εύλογο το ερώτημα γιατί δεν έγινε επιτήρηση των 
εργασιών εκ μέρους της αρχής που εξέδωσε τη σχετική άδεια χρήσης της παραλίας, 
αφού είναι δεδομένο πως πρόκειται για μια παραλία ωοτοκίας προστατευόμενων 
χελωνών. 
 
Η ευκολία παραβίασης των όρων της άδειας με τη χρήση βαρέων μηχανημάτων, 
καταδεικνύει πως οι αυστηροί όροι, προϋποθέσεις, και επιδιώξεις σε ότι αφορά 
θέματα περιβαλλοντικής προστασίας σε τοπικά σχέδια, άδειες κλπ, είναι συχνά 
γράμμα κενό. Εάν αυτό συνδυαστεί με την πλαδαρότητα και την αδυναμία επιβολής 
όρων περιβαλλοντικής προστασίας από τους συναρμόδιους, οδηγεί σε μία 
κατάσταση όπου αυτοί που νιώθουν πως είναι υπεράνω του νόμου, κάνουν ότι 
επιτάσσει η μεγιστοποίηση του κέρδους χωρίς να αναλογιστούν τις συνέπειες. 
 
Το Επιμελητήριο για πολλά χρόνια απαιτεί από το κράτος να αντιμετωπίσει το 
περιβάλλον ως εθνικό πλούτο και εκφράζει βαθύ προβληματισμό και ανησυχία για τις 
αδυναμίες της Πολιτείας. Εξ’ αφορμής του συγκεκριμένου γεγονότος, το οποίο έχει 
αναδείξει για ακόμη μία φορά τις αδυναμίες μας στο θέμα διαχείρισης των παράλιων 
αλλά και στο θέμα επιβολής της περιβαλλοντικής προστασίας, καλεί τους αρμόδιους 
να προχωρήσουν άμεσα και να δώσουν λύσεις. Συναφώς το ΕΤΕΚ επαναλαμβάνει 
την αναγκαιότητα όπως είμαστε ιδιαίτερα φειδωλοί και αυστηροί κατά την εκπόνηση 
των Σχεδίων Ανάπτυξης και κατά τις αδειοδότησεις σε περιβαλλοντικά ευαίσθητες 
περιοχές. 
 
Το ΕΤΕΚ αναγνωρίζει ως θετική ενέργεια, έστω μετά την κατακραυγή που 
παρατηρήθηκε, την ανάκληση της άδειας και τον τερματισμό των εργασιών στην 
παραλία. Παράλληλα όμως, αναμένει από την Πολιτεία να εφαρμόσει τις πρόνοιες 
του νόμου και να αποδώσει τις ευθύνες, εκεί και όπου υπάρχουν, αλλά και σε όσους 
δίνουν άδειες χρήσης της παραλίας καταχρηστικά ή κακοδιαχειρίζονται ή 
επεμβαίνουν παράτυπα σε παραλίες, μη εξαιρουμένων και των Τοπικών Αρχών και 
Κοινοτήτων. 
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